



Издаётся  
с 22 марта 1917 года

# ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

№ 143 (23981) • 11 августа 2004 года

ДЕЛОВАЯ СРЕДА

www.orp.orel.ru  
orp@rekom.ru

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

**За невыплату зарплаты — к уголовной ответственности.** . . . 2-3-я стр.

**В поисках справедливости.** . . . . 6-я стр.

**Погром на Крестительском кладбище.** . . . . . 8-я стр.

ЖАТВА-2004



Фото Сергея МИРОНОВА.

## В «Берёзках» добрые хлеба

По 42 центнера хлеба с каждого гектара намолочивают в эти дни комбайнеры сельскохозяйственного производственного кооператива «Берёзки». Это наивысшая урожайность зерновых среди коллективных хозяйств и агрофирм района.

Ток — сердце уборочной. Сюда свозится с полей зерно, здесь оно подрабатывается, сушится при необходимости, отсюда распределяется по назначению, при этом самое лучшее идет на семена и для переработки на муку. Несмотря на то, что в хозяйстве уже намолочено более 1600 тонн отборного зерна, на открытых площадках его мало — примерно половина убранного объема за вечерашний и сегодняшний день. Все остальное зерно уже отсортировано и распределено по складам.

Засыпали 120 тонн семян озимой пшеницы Московской 39 первой репродукции, 800 тонн пшеницы с клейковины от 22 до 26 процентов отложили для переработки на муку на собственной мельнице, — рассказывает заместитель председателя СПК по производству, заслуженный агроном РФ С.А. Егурнов. — Остальное зерно — тоже продовольственных сортов и заложено на хранение. Продавать его спешить не будем,

так как сложившиеся на сегодняшний день на зерновом рынке цены нас не устраивают.

Порядку на току «Берёзок» многие могут по-хорошему позавидовать. Шесть мощных зерноочистительных машин различных марок, 16 вентиляционных бункеров позволяют за сутки очищать и подсушивать для нужных кондиций все доставляемое сюда зерно. Все это сложное хозяйство работает как часы благодаря постоянной заботе о нем механика зерноочистительного комплекса А.М. Архипова.

Вслед за очередным КамАЗом, привезшим новую партию зерна, едем в поле, где идет жатва. На поле озимой ржи сорта Таловская 33 сосредоточены все уборочный отряд хозяйства — 9 комбайнов «Дон-1500». Все они в работе. То на одном, то на другом комбайне загораются сигнальные лампочки, и к ним тут же устремляются автомашины. Всего за несколько минут разгружается пятитонный



бункер, и комбайн вновь движется по своей загонке.

Рожь, как и все озимые, нынче убирается напрямую: чистота посевов и оптимальная влажность позволяют это (на свал в хозяйстве пока убирается только горох). Хотя рожь на отдельных участках и повалена ветрами, оснащенные стеблеподъемниками комбайны справляются с ней без особого труда. Кстати, за техникой нет привычных копен, так как вся она еще и с соломоизмельчителями.

Наивысшая выработка на нынешней уборочной у лидеров прошлой жатвы В.М. Артемова, комбайнера с 30-летним стажем, и А.Н. Бобадкова, переселенца из Казахстана. Стараются не отстать от лидеров жатвы и практикант из ОГАУ студент-четверкурсник Алексей Новиков. Он сам готовил к жатве свой «Дон», а теперь ежедневно намолочивает на нем до 9 бункеров зерна. Самого опытного и самого молодого участника жатвы и запечатлел на снимке наш фотокорреспондент.

Почти треть 1550-гектарного поля хлебов хозяйства уже убрана. За день комбайны обмолачивают по 80 — 100 гектаров, так что при стабильной погоде здесь надеются завершить уборку зерновых уже через десять дней. По всем прикидкам и урожайность должна быть не ниже, чем на старте жатки, то есть за 40 центнеров на круг.

Юрий СЕМЁНОВ.  
Орловский район.

## Залежные земли — под озимые

ЗАО «Ломовское» Залегощенского района — крупнейший в области производитель свинины — уверенно наращивает производство на основе внедрения ресурсосберегающих технологий. По сравнению с предыдущим годом намечается значительное движение вперед по всем позициям.

Так, поголовье свиней в первом полугодии текущего года увеличилось на четыре тысячи. Приплод молодняка вырос в два раза. Производство мяса свиней к концу года составит 2000 тонн.

Повышению эффективности производства здесь подчинены все мероприятия — от укрепления трудовой, производственной и технологической дисциплины до совершенствования организационной структуры предприятия. Особое внимание уделяется укреплению кормовой базы, снижению себестоимости кормов. Собственные корма, по подсчетам экономистов



предприятия, обходятся в два-три раза дешевле приобретаемых на стороне.

А. ПОЖИДАЕВ.  
Фото автора.

## ЦЕНЫ НА ЗЕРНО

Постановлением коллегии областной администрации установлен уровень гарантированных закупочных цен на зерно урожая 2004 года, закупляемое в страховой продовольственный фонд области.

Цены установлены на следующие культуры (в рублях за тонну с учетом НДС):

Пшеница мягкая:	
3 класс, клейковина 26 процентов и выше	4800
3 класс, клейковина 23 — 25%	4000
4 класс, клейковина 21 — 22%	3500
4 класс, клейковина 18 — 20%	3000
Рожь:	
1 класс	3100
2 класс	2800
3 класс	2500
Ячмень продовольственный:	
1 класс	2800
Овес:	
1 класс	2500
2 класс	2100
3 класс	1900
Трещика:	
2 класс	7000
3 класс	6000
Горох:	
2 класс	6000
Просо:	
2 класс	5000

## Рабочая поездка губернатора

Вчера губернатор Орловской области Е.С. Строев совершил рабочую поездку по ряду районов области.

Губернатор посетил ряд коллективных и фермерских хозяйств в Орловском, Мценском, Новосильском, Залегощенском, Верховском, Покровском, Колпнянском, Малоархангельском и Свердловском районах, где познакомился с ходом уборки урожая зерновых, подготовкой почв под озимые, встретился с руководителями районов, агрофирм и сельскохозяйственных предприятий, механизаторами и специалистами. Подробный отчет о поездке будет опубликован в ближайшем номере газеты.

Соб. инф.

## ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЦЕНТР ИНФОРМИРУЕТ

### ЗАКОН О ВЫПЛАТАХ ПО БАНКАМ-БАНКРОТАМ

Президент Российской Федерации В.В. Путин подписал федеральный Закон «О выплатах Банку России по вкладам физических лиц в признанных банкротами банках, не участвующих в системе обязательного страхования вкладов физических лиц в банках Российской Федерации». Об этом сообщает пресс-служба Президента России.

Соответствующий закон был одобрен Государственной Думой и Советом Федерации соответственно 10 июля и 15 июля нынешнего года.

### ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЙ КОНКУРС ДЛЯ ПРЕДПРИЯТИЙ

IV Всероссийский конкурс «Российская организация высокой социальной эффективности» проводится в соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации на всей территории страны с участием заинтересованных органов исполнительной власти, общероссийских объединений работодателей и профсоюзов.

Основной целью мероприятия является привлечение внимания к решению социальных вопросов на предприятиях и в организациях, демонстрация на примере лучших из них высокой эффективности этой работы, широкого распространения и поощрения положительного опыта, имеющегося в данной сфере. Конкурс проводится в номинациях «Развитие персонала», «Охрана здоровья и безопасные условия труда», «Социально-экономическая эффективность коллективного договора», «Природоохранная деятельность и ресурсосбережение», «Реализация социальных программ и развитие местного сообщества» и «Малое предприятие высокой социальной эффективности».

В конкурсе могут принять участие все предприятия и организации, которые соответствуют его условиям. Прием заявок участников ведется до 1 октября 2004 года, а подведение итогов и награждение победителей запланировано до конца этого года.

## ОФИЦИАЛЬНО

### МЕРЫ БЕЗОПАСНОСТИ БУДУТ УСИЛЕНЫ

Постановлением коллегии администрации области № 122 от 23.07.2004 г. «Об итогах работы УВД Орловской области по обеспечению общественной безопасности за 1-е полугодие 2004 года» начальнику УВД Орловской области рекомендовано усилить ведомственный контроль за комплексным участием служб и подразделений ОВД в предупреждении и пресечении противоправной деятельности; во взаимодействии с управлением общего и профессионального образования, межведомственной комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав при губернаторе области, управлением по делам молодежи физической культуре, правовым управлением, главами городских и районных администраций осуществлять комплекс мероприятий по становлению и дальнейшему развитию общественных правоохранительных формирований в учебных заведениях, по месту жительства, на предприятиях и в организациях. В целях предупреждения краж автомашин главам городских и районных администраций рекомендовано изыскать возможности для поэтапного расширения сети платных и охраняемых автостоянок, обеспечения охраны гаражно-строительных кооперативов, в том числе силами вневедомственной охраны.

### ВНЕСЕНЫ ИЗМЕНЕНИЯ

Постановлением коллегии администрации области № 120 от 20.07.2004 г. в постановление коллегии № 4 от 10.01.2002 г. «О реорганизации регистрационного комитета Орловской области» внесены изменения: утверждены структура и положение о регистрационном управлении; признан утратившим силу пункт Зубаковского постановления.

Постановлением коллегии администрации области № 121 от 20.07.2004 г. внесены изменения в постановление главы администрации Орловской области № 386 от 24.07.1997 г.

Пресс-служба губернатора области.

## ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

### ПРОМЫШЛЕННЫЙ КОМПЛЕКС ОРЛА ЗА ПОЛГОДА

5,9 миллиарда рублей составил общий объем производства в Орле за первые шесть месяцев нынешнего года (54% от областного показателя). Об этом сообщил на вчерашнем совещании у мэра Орла В.И. Уварова начальник Орловского управления инвестиционной и промышленной политики М.Н. Шаталов. Наибольшие темпы роста достигнуты ЗАО «Дормаш», ООО «Флак», ООО «Фригогласс Евразия», ОАО «Пульс-Эко», ЗАО «Велор», ЗАО «Протон-Электротекс» и ОАО «Гамма».

Среднемесячная заработная плата на крупных и средних предприятиях города составила 5119 рублей. В целом число производственных организаций, которые преодолели «пятитысячный» рубеж заработной платы, в Орле около 40.

М.Н. Шаталов связывает рост производства с активной инновационной политикой предприятий, внедрением современных технологий управления, а также более широким использованием производственного потенциала и совершенствованием маркетинга.

Мэр Орла В.И. Уваров, подводя итоги совещания, поручил городскому управлению инвестиционной и промышленной политики подготовить целевую программу поддержки малого и среднего бизнеса.

### ПСКОВСКИЕ КОМБАЙНЕРЫ ПРОШЛИ ОБУЧЕНИЕ В ОРЛЕ

Восемь комбайнеров из Псковской области прошли обучение на Орловском комбайновом заводе. С такой просьбой к генеральному директору Орловского филиала компании «Агрошолдинг» Ю.И. Иванову обратился руководитель ООО «Псковская рожь» А.А. Владимирцев. В этом году туда была поставлена партия комбайнов «Енисей-954». Поэтому чтобы наиболее качественно и эффективно эксплуатировать сельхозмашины, механизаторам предприятия «Псковская рожь» необходимо было пройти обучение.

Теоретические и практические занятия в подготовленном для этих целей учебном классе проводили лучшие специалисты предприятия. А.А. Владимирцев поблагодарил руководство Орловского филиала ОАО «Агрошолдинг» и ООО «Орловский комбайновый завод» за оперативно и качественно проведенное обучение комбайнеров.

### УТВЕРЖДЕН ЭСКИЗ НОВОЙ ДИАРАМЫ

Вчера состоялось заседание ученого совета Орловского областного краеведческого музея под председательством доктора исторических наук, профессора ОГУ С.Т. Минакова, в котором приняли участие представители областного управления культуры, Академии спецсвязи России, орловские художники, творческая интеллигенция.

На заседании обсуждался окончательный вариант эскиза нового полнота диорамы «Гражданская война» академика живописи, народного художника СССР А.И. Курнакова.

В окончательном виде эскиз получил единогласную поддержку всех участников совета.

Новая диорама станет основным экспонатом военно-исторического музея, который сейчас создается в Орле.

### ДЕТЯМ — БЕСПЛАТНЫЕ УЧЕБНИКИ

Бесплатный сбор у населения бывших в употреблении школьных учебников объявил центр социального обслуживания населения Северного района Орла в рамках благотворительной акции «Дорога в школу». Собранные книги будут переданы малообеспеченным семьям, в которых воспитываются дети школьного возраста.

Сбор школьной литературы проводится в Орле по адресу: улица Космонавтов, д. 3 (здание торгового центра «Звездный»). Все вопросы относительно участия в благотворительной акции можно задать по телефону 36-03-80.

### ОРЁЛ БЕЗ ГОРЯЧЕЙ ВОДЫ

До 23 августа в Орле не будет горячей воды: на Орловской ТЭЦ проводится ремонт теплофикационного узла. Кроме того, на магистральных тепловых сетях проведены контрольные гидравлические испытания. Это делается ежегодно во всех районах Орла в преддверии отопительного сезона. Все выявленные дефекты планируется устранить до 23 августа. После завершения ремонтных работ горожане вновь получат горячую воду.

Информгентство «ОП».